

社区报 | 如意新城

■社区人物

农民书画家吴旭：
百年传承只为艺术瑰宝再现辉煌

吴旭在创作

“太让人震撼了，这样的诗竹画，我还是第一次见！”中牟县文化馆退休老干部刘国江激动地说。近日，在中牟县青年路老文化局门前民间文艺宣传活动现场，杨桥办事处农民书画家吴旭现场作画展示了他的诗竹画。吸引了不少过往行人驻足观看，赢得了围观群众的一致称赞。据了解，为了使诗竹画和竹叶字让更多人关注，去年吴旭把诗竹画和竹叶字这一艺术瑰宝申请了非物质文化遗产。 通讯员 姜秀琴 文/图

龙湖办事处
三项措施规范党员服务中心管理

龙湖办事处三项措施规范党员服务中心管理。他们建立台账，加强联系。发放党员信息卡，建立服务中心党支部党员联系台账，记录党员基本情况，并形成电子文档，方便保管。每月召开一次支部会议，学习党的基本知识，传

达上级相关文件精神，增强党员服务意识，奉献意识。完善制度，规范管理。结合本支部实际，制定《龙湖办事处党员服务中心党支部管理规定》，定期召开例会，严格按照党章规定，清除部分不合格党员。 通讯员 田甜

商都路办事处
小额贷款助辖区居民圆创业梦

小额担保贷款工作是切实推动全民创业的重要举措。近日，办事处在辖区大力宣传小额贷款相关政策，组织工作人员进社区、村入户进行调查走访，主动联系辖区内资金方面存在困难的创业人员。把小额贷款工作与创业培训结合起来，不断完善工作机制，建立健全“政策扶持+创业培训+小额贷款+后续支持

服务”的“四位一体”的创业带动就业工作机制，规范运行资料初审、实地查看、贷前审核、资料复核、贷款发放、跟踪服务、贷款回收等工作。2013年共办理小额贷款340万元，带动就业再就业150人，新增再就业人员600余人，有力促进了创业，带动了就业，助辖区居民圆了自己的创业梦。 通讯员 张姗姗

龙子湖街道办事处
完成2014年春季集中康检

3月9日至11日，龙子湖街道办事处开展2014年首次集中康检活动，作为春季优质服务活动的重要一环，计生办工作人员分为两组对所辖5个社区

和2个拆迁村的近千名育龄妇女进行集中查环查孕、发放避孕药具和叶酸。截至11日，2014年春季集中康检工作已圆满完成。 通讯员 朱伟杰

本版文图除署名外，均为郑州晚报记者 马燕 实习生 王之宇

一家三代的梦想和追求

吴旭，1952年出生，现任中国专家学者协会会员、中国美术家协会会员、河南省书画专业委员会理事、河南省书画学会理事和合书画院名誉院长，成为竹叶字、诗竹画创始人，并已拿到国家著作权。

当过兵，当过杨桥村民办美术老师，吴旭说从事诗竹画的创作，是吴旭祖孙三代的梦想和追

求。吴旭的爷爷吴广德生于1898年5月于开封，自幼喜欢画画，写字，极有艺术天赋，并在一位刘姓老人门下学书。其中便有竹叶字拓片，他视若珍宝，爱不释手，常常临摹，并持拓片到恩师门下请教。老师说：“此乃艺术瑰宝，至今已失传。应努力学习，发扬下去。”自此天天临习

竹叶字与诗竹画。其父亲吴振华，出生于1929年4月，随父自幼学习竹叶字与诗竹画。1938年吴旭举家搬迁到中牟杨桥村。1941年8月吴旭的爷爷吴广德因病去世。临终前他把家里保存的诗竹拓片交给父亲保存，并嘱咐他一定要把诗竹画传承下去发扬光大。

勤学苦练笔耕不辍

1982年，吴旭从朋友那儿得到了诗竹画拓片一幅，当时看后，爱不释手，便对诗竹画有了更深的了解和更深的兴趣。他翻阅了大量有关诗竹画的文化资料，但是现存诗竹画仅有20个，竹叶字8个。他全身心地投入对诗竹画的研究，反复推敲，

勤学苦练，笔耕不辍，几十年如一日，终于成功地使淡出上千年的诗竹画重新展现到世人的视线，令人们大饱眼福。

在创作过程中，吴旭几乎到了痴迷的地步。有时为了一个偏旁部首，就要经过反复的推敲，多次认证和演练。常常

不知不觉到了天亮。吴旭常常说：“每个创作就是一个新的开始，不做则罢，要做就做到最好。”每创作完一幅画，他都要请来亲戚朋友，让他们挑毛病、指缺点，只要大家提出意见，他就会立即修改，直到大家都满意为止。

好成绩有贤内助的一半

俗话说：“一个成功男人的背后，必然有一个伟大的女人的付出。”吴旭有一个贤惠的好妻子，家里子女的照顾、家务、杂活从不让他操心，就连年迈父母的吃、穿、用都有妻子安排、照料从不让他分心。妻子还常常鼓励他说：“没有付出就没有收获，要想做一名成功的人，不下大力气，不花费大工夫，那就不可能

成功。”对于他做的事，全家人给予了最大的支持，这就是他成功的最大动力，使他攻克诗竹画更有信心。他没有辜负全家人的期望。几十年来，不论是躺在床上，还是走在路上，甚至于吃饭时，手中的笔也不曾离手。创作时，一站就是一整天，如果没有人提醒，饭也忘了吃。他经常因一个字不协调，而想到深夜，躺在床上

上睡不着，就在妻子的背上反复练习，直到满意为止。

有付出便有收获。如今吴旭已从一个土生土长的农民成长为书画界一颗耀眼的明星。2010年经中国美术家协会、中国书法家协会和中国艺术收藏家协会专家组评审，认定其美术作品润格为每平尺15000元、书法作品为每平尺12000元。

正光街社区 举办“三八”妇女节健康知识讲座



3月7日下午，由正光街社区与中国建设银行联合举办的“女性健康中医养生”知识讲座

拉开帷幕。本次讲座邀请了中央电视台《百家讲堂》主讲嘉宾、北京电视台《养生堂》节目主编罗大伦博士主讲。

社区主任杨瑞玲说，无论任何工作岗位，女职工都是名副其实的“大半边天”，都是形象代言人。这次讲座主要是普及女性健康知识，提高女职工身心健康，进一步提高了女职工的健康意识和防病意识，促进广大女职

工成为内外兼修的美丽女性。

讲座中，罗大伦用大量生动的案例，诙谐幽默的语言，针对女性日常生活中非常关注的生殖健康、女性疾病预防、女性保健等养生健康知识侃侃而谈，娓娓道来，两个多小时的讲座深深吸引了大家，会场还设置了很多互动活动，社区100多名女性参加了此次活动。

通讯员 周丽娜 文/图

正弘山社区 举办趣味运动会



3月10日下午，正弘山社区举办了一场别开生面的趣味运动会，为社区居民带来阵阵欢声笑语。

居民们听说在社区举办趣味运动会，纷纷踊跃报名参加。在自己家门口举办运动会，对居民来说可是件好事。趣味运动会设

有吹气球、踢毽子、跳绳、两人三足4个比赛项目。通过举办这种群众性的趣味运动会，发挥了社区服务功能，为社区居民营造了一个和谐的氛围、一个开心的活动场所、一个交流沟通的舞台。

郑州晚报见习记者 鲁慧 通讯员 马红霞 文/图

联盟新城社区 给辖区环卫工送饭菜

关心环卫工人、辖区保安，关注弱势群体，促进文明城市建设。2014年3月11日，为给辖区内保安、环卫工等工作人员改善伙

食，联盟新城社区联合辖区好心居民给他们送了自家做的饭菜。

“我们现在感觉很温暖，社区对我们的爱心服务很周到。

今后，我们将继续努力，为广大市民呈现一个洁净、魅力的郑东新区。”环卫工人王师傅说。

通讯员 冯涛

普惠社区 检查辖区餐饮商铺

为给辖区居民提供一个安全卫生的就餐环境，3月11日，普惠社区联合办事处卫生监督站对小

区周边的饭店进行检查。此次检查主要查看商户是否办理《餐饮卫生许可证》、工作人员健康证是否

过期、店内操作间是否符合标准等事项，共清查餐饮商户15余家，下达催办通知单6份。 通讯员 韩聪